

"Toate popoarele sunt setoase de viață proprie, și numai din egala îndreptățire a tuturor se va naște echilibrul"

EMINESCU

# Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVII, nr. 293

Simbătă 19 ianuarie 1991

4 pagini, 2 lei

## În atenția agenților economici

DI. ing. Mihai Opreș, șeful Agenției de Privatizare din județul Sibiu, ne comunică: "Agenții economici constituiți în baza decretelor-lege nr. 54 și 96 din 1990 au obligația de a contacta de urgență Oficiul de Stat pentru Invenții și Mărci (O.S.I.M.) pentru lămurirea problemelor legate de situația juridică a patrimoniului de brevete de invenție existent la 1.12.1990.

Informațiile sînt necesare pentru operarea în registrul național al brevetelor de invenție și publicarea în Buletinul de invenții și mărci a eventualelor modificări de nume sau titluri.

Plata taxelor pentru cererile de brevete de invenții pentru brevete acordate se va face în contul O.S.I.M. nr. 60204950 2701 la Banca Comercială Română — SUCURSALA Municipiului București. Neplata acestor taxe la termenele stabilite prin Decretul nr. 963 din 1976, va atrage, după caz, efectuarea serviciilor, radierea din registrul cererilor de brevete sau decăderea titularilor din drepturile conferite de brevetul de invenție, consecințe de care agenții economici rămîn, direct răspunzători".

## Plecînd de la... nedumerire

Prin intermediul publicației proprii — a Prefecturii — dl. prefect Nicolae Nan ne aduce la cunoștință, între altele "... probleme de căpătii" (— extras din titlu) și următoarele: "În primul rînd, trebuie organizate urgent societățile comerciale în industrie, să-și întreprindă drepturile pentru că activitatea lîncezește și nici o unitate industrială (subl. n.) nu s-a organizat ca societate comercială". Consecința în plan județean? Iată-o extrasă din același loc: "În condițiile în care industria lucrează cum lucrează, nu putem să avem un buget corespunzător ca să finanțăm toate lucrările prevăzute în programele noastre". Așadar, consecințe în planul vieții de fiecare zi a cetățeanului.

Intrebarea cea mai simplă și mai directă care vine pe buzele oricărui cititor este: de ce? De ce ezită întreprinderile industriale să devină societăți comerciale, de ce tergiversează adoptarea unei structuri organizatorice, productive, economice care,

### EDITORIALUL ZILEI

prin definiție, ar trebui să fie superioară din toate punctele de vedere, inclusiv din acela esențial, al eficienței economice și sociale? Încercînd un răspuns la această întrebare capitală, cunoscător avizat sau mai puțin avizat al complexității vieții economice a județului, gîndul te va purta obligatoriu pe firul următoarelor concluzii sau (numai) supoziții: a) reglementările în vigoare sînt insuficiente și nu permit, în stadiul actual, certitudinea motivațională esențială a oricărei activități umane — cîștigul; b) oamenii, inclusiv managerii (cîți vor fi meritînd această denumire) nu cunosc în profunzime acele reglementări; c) reglementările nu pot crea, imediat sau relativ rapid, cadrul necesar punerii relațiilor între agenții economici pe o bază nouă, care să faciliteze un alt spectru și o altă calitate relaționale, aferente binomului cerere-ofertă; d) persistă o nedorită rezistență din partea celor care ar trebui să fie promotorii unui nou stil de conducere, ca și o lîncezeală, sau o teamă de necunoscut, sau o necunoaștere din partea celor de jos care ar trebui să-i împingă, să-i oblige la acțiune pe cei pe care și i-au ales.

Admițînd că, în 1990, producția marfă industrială a județului a fost una mai mică decît în 1989, cu aproape 11 miliarde lei (zicem "admițînd" pentru că, gîndindu-ne la influența prețurilor, s-ar putea ca deficitul să fie mai mare), credem că cetățenii au dreptul la răspunsuri exacte la întrebarea pe care ne-am pus-o. Ceea ce, cu mijloacele ce ne stau la dispoziție, promitem să facem în perioada următoare.

Aceasta, pentru că este vorba de o întrebare cardinală și nu de o frază de complezență dintr-un raport.

TRIBUNA

## Cartea adreselor, în librării

A apărut "Cartea adreselor", tipărită de Editura "Moftul" din Sibiu.

Lucrarea respectivă cuprinde numele și adresele întreprinzătorilor particulari din toate domeniile de activitate din județul Sibiu.

Conținutul cărții este structurat pe meserii și domenii de activitate: alimentație publică, baruri, băuturi alcoolice și răcoritoare, sifonării, brutării, cofetării, patiserie, croitorii, blănării, reparații radio-TV, reparații auto, zidări, vopsitori, zugravi, ceasornicari, proiectanți, foto, florării, edituri, consultații medicale, meditații, diverse servicii, transport etc.

Utilă tuturor, lucrarea amintită ne ajută să găsim meseriașul sau întreprinzătorul de care avem nevoie.

"Cartea adreselor" — care este compusă din două fascicule, tip broșură — se poate procura de la librăriile din Sibiu și din județ.

## Bilet de tratament

SINDICATUL "DREPTATEA SANITAS" oferă spre vânzare bilete de tratament în stațiunea Neptun — Complex Doina, confort I, tuturor celor interesați — persoane particulare — pentru perioada februarie — martie 1991, pe o durată de 12 zile. Doritorii se pot adresa la sediul Sindicatului, telefoanele 3 42 52, 3 30 50 interior 106, între orele 15—18.

## A APĂRUT

### "TRIBUNA SPORTURILOR"

Pe iubitorii sportului — și nu numai pe ei — îi informăm că începînd de azi, la toate chioscurile de difuzare a presei din Sibiu și județ, se găsește TRIBUNA SPORTURILOR. Un număr interesant în care puteți citi un amplu reportaj despre pregătirile echipei F.C. Inter, informații din saha, volei, schi, handbal s.a.; precum și PROGRAMUL TV pentru săptămîna viitoare.

## S-a pus degetul pe rană în „cazul Tîrgu Mureș”?

### ◆ Alte secvențe din Raportul Comisiei de anchetă ◆

"Factorul detonator" al crizei în prima sa fază l-au reprezentat modificările în rețeaua unităților de învățămînt. Rețeaua unităților de învățămînt cu limba de predare maghiară fusese serios afectată prin măsuri administrative luate de către regimul dictatorial, în ultimele decenii. Trecerea la măsurile de reorganizare a rețelei de învățămînt, fără a se prevedea toate implicațiile, dificultățile și "fără un dialog politic constructiv între reprezentanții populației române și ai celei maghiare, a condus la utilizarea unor procedee greșite și, ca urmare, la manifestări conflictuale deschise, am-

bele părți, simțindu-se profund lezate în sentimentele lor naționale, au făcut din această problemă un teren de confruntare, recurgînd și la metodele presiunii străzii. Nici Ministerul Învățămîntului și nici formațiunile cultural-politice din regiune nu au sesizat la timp importanța decisivă a unei politici prudente de înțelegere și conciliere. Din această cauză nu s-a acționat la timp, iar atunci cînd s-a făcut acest lucru s-a procedat inconsecvent.

Pe de o parte, revendicarea privind separarea în sfera învățămîntului a generat neli-

(continuare în pag. a III-a)

## Operațiunea „Furtună în deșert”

### — Filmul ofensivei din zona Golfului —

— Miercuri, 23,40 GMT (2,40 la Bagdad): tiruri anti-aeriene și explozii violente la Bagdad — transmis trimișii speciali de la fața locului.

— Joi, 00,06 GMT: operațiunea „Deșert Storm” (Furtună în deșert) pentru „eliberarea Kuweitului a început la ora 00,00 GMT” (03,00 la Bagdad, 19,00 în Statele Unite), declară purtătorul de cuvînt al Casei Albe, M. Fitzwater.

— 0,15 GMT: Bagdadul este bombardat la fiecare 15 mi-

nute, anunță canalul de televiziune american C.N.N.

— 02,00 GMT: președintele Bush afirmă hotărîrea Statelor Unite de a elimina potențialul nuclear al Irakului și al armelor sale chimice. El subliniază că „Saddam Hussein a început acest război plin de cruzime” prin invadarea Kuweitului.

— 02,40 GMT (21,40 în S.U.A.): Washingtonul informează că la raidul asupra Bagdadului participă patru țări: S.U.A.,

regatul Unit, Arabia Saudită și Kuweitul.

— 03,50 GMT: bazele de rachete din vestul Irakului au fost atacate, anunță Israelul.

— 04,00 GMT: două canale de televiziune americane care citează Pentagonul anunță că forțele aliate au distrus cvasitotalitatea aviației irakiene, precum și o mare parte a gărzii republicane irakiene (armata de elită), cu baza în sudul țării, nu a fost

(continuare în pag. a II-a)



## Conferința filialei Sibiu a Alianței Civice

Sala Studio a Casei de Cultură a Sindicatelor din Sibiu s-a dovedit încăpătoare pentru numărul mare al celor care au ținut să participe la conferința filialei Sibiu a Alianței Civice. Au participat membri și simpatizanți ai alianței, cit și reprezentanți ai unor partide politice. Au fost rememorate momentele înființării alianței, acțiunile desfășurate („puține, dar cu ecou”), în special mitingul din 30 noiembrie 1990, scopul și mijloacele prin care membrii alianței își propun să acționeze pentru realizarea unei „societăți civile conștiente de puterea sa”. S-a precizat, de asemenea, că Alianța Civică din Sibiu numără peste 1 200 membri activi, cu perspectiva ca numărul lor să

crească. S-a dat citire Cartei Alianței Civice, document în care sînt înscrise detaliat programul și direcțiile de acțiune.

Au fost mulți cei care au ținut să-și exprime punctele lor de vedere. Printre aceștia au figurat Nicolae Ivan, Aneta Pavel, Constantin Marin, Alexandru Olteanu, Radu Ref, Gabriel Constantinescu, Tăbăcaru Iosif, Ciorogaru Dorin, Șerban Aurel, Bogdan Vasile și mulți alții, vorbitori care și-au exprimat opinii dintre cele mai diverse asupra situației politice din România.

Cele mai aprinse discuții s-au purtat asupra modalității de alegere a membrilor Consiliului Director al Alianței. S-a adoptat atît varianta auto-

propunerii, cît și cea a propunerilor.

În urma alegerilor secrete, a fost ales noul Consiliu Director, format din 17 membri, respectiv domnii Mircea Ivănescu, scriitor; Traian Suciu, ziarist; Alexandru Olteanu, profesor; Dorin Ciorogaru, muncitor; Gabriel Constantinescu, economist; Aurel Maxim, pensionar; Ilie Berghazan, tehnician; Ion Mircea, poet; Gheorghe Telea, medic; Nicolae Pop, profesor; Radu Urdea, medic; Maria Moga, inginer; Vasile Bogdan, maistru; Vasile Astaluș, muncitor; Marian Martinuș, inginer; Ilie Candin, profesor; Ioan Negoită, profesor și Octavian Zaharie, medic.

Consiliul Director se va întruni luni, 21 ianuarie a.c. pentru alegerea Comitetului Director al Alianței Civice.

D. MANȚIU

# Operațiunea „Furtună în deșert“

(urmare din pag. 1)

atins nici un avion al forțelor aliate.

— 04,15: „poporul irakian fi va învinge pe necredincioși și pe aliații lor”, declară Saddam Hussein la postul de radio Bagdad.

— 05,00: reuniune a Consiliului de Securitate al O.N.U.

— 05,30 GMT: „comunicatul numărul 1” al comandamentului armatei irakiene: au fost atinse obiective militare și civile.

— 07,15 GMT: Saddam Hussein pleacă la televiziunea din Bagdad spre ora 06,00 GMT, în timp ce un nou raid aerian este lansat în plină zi asupra Bagdadului sau a împrejurimilor capitalei, anunță C.N.N.

— 08,15 GMT: 12 avioane franceze „Jaguar” — dintre care patru au fost atinse fără pierderi omenești — au efectuat în cursul dimineții un raid asupra aerodromului militar din Kuwait, anunță la Paris ministrul francez al apărării. El precizează că forțele franceze operează sub comanda americană, dar că nu vor interveni în teritoriul irakian.

— 08,30 GMT (17,30 la Tokio): o platformă petrolieră japoneză situată în largul frontierei kuweitiano-saudite a fost atinsă de rachete irakiene, anunță compania proprietară.

— 08,50 GMT: Ministerul Apărării din Bagdad a fost atins direct de trei bombe, anunță corespondentul B.B.C. de la fața locului.

— 09,15 GMT: artileria irakiană a atacat în cursul dimineții o rafinărie de petrol situată pe coasta orientală a Arabiei Saudite, transmite corespondentul B.B.C. la Riad.

— 09,30 GMT (12,30 la Bagdad): comunicatul numărul doi al Comandamentului forțelor irakiene: 14 avioane inamice au fost doborâte. Informație considerată „ridicolă” de Pentagon, citat de C.N.N.

— Președintele sovietic, Mihail Gorbaciov, declară că a încercat să facă un ultim demers pe lângă președintele Bush pentru un dialog direct cu Irakul, după ce fusese prevenit cu o oră mai devreme de declanșarea operațiilor.

— Circa 50 de tancuri irakiene se predau forțelor aliate la frontiera kuweitiano-saudită, potrivit C.N.N. Informația este confirmată de comandantul șef al forțelor egiptene din Arabia Saudită, dar dezmințită la Cairo.

— 10,00 GMT: reuniune la Paris a celor nouă țări membre ale Uniunii Europene Occidentale, care își reafirmă solidaritatea cu Statele Unite.

— 11,00 GMT: plan de urgență al Agenției Internaționale a Energiei (A.I.E.) pentru a face față unui posibil deficit petrolier. Prețul petrolului atinge cel mai scăzut nivel de la invadarea Kuweitului.

— 11,15 GMT: Londra afirmă că obiectivele irakiene au suferit „pagube considerabile”, adăugând că unul din cele 45 de avioane de vânătoare-bombardiere „Tornado” britanice — a fost dat dispărut.

— 11,30 GMT: „foarte satisfăcut” de „marele succes” al operațiilor, președintele Bush afirmă că dorește „să termine ceea ce a început”.

— O.E.P. „condamnă orice acțiune împotriva Americii și a statelor europene”.

— 12,00 GMT: mai multe platforme petroliere din Golf, atinse de rachetele irakiene, sînt în flăcări, transmite agenția iraniană I.R.N.A.

— Terminalul militar al aeroportului, un centru de comunicații, o rafinărie și Ministerul Apărării sînt principalele obiective bombardate, transmit ziaristii occidentali din Bagdad. Agenția sovietică T.A.S.S. transmite că a

fost atins și palatul lui Saddam Hussein.

— 13,00 GMT: elemente ale infanteriei britanice se îndreaptă spre front, transmite B.B.C.

— 13,30 GMT: avioanele americane, britanice, saudite, kuweitiene și franceze au efectuat între ora 0 și 07,00 GMT peste 750 de decolări, atacînd obiective irakiene, anunță la Riad un purtător de cuvînt militar american. Superbombardeierele „B-52” au participat la aceste acțiuni, iar de pe navele de război au fost lansate rachete de croazieră „Tomahawk”. Pe toată durata operațiunii”.

— 13,40 GMT: televiziunea irakiană retransmite un scurt discurs al președintelui Saddam Hussein care anunță posibilitatea victoriei irakiene.

— 14,00 GMT: ministrul american al apărării, Dick Cheney, arată că, în primele 14 ore ale războiului, au fost efectuate 1000 de decolări și că pierderile americane se rezumă la un avion de vânătoare „F-14” și la pilotul acestuia. El adaugă că Irakul pare să nu fi lansat nici o rachetă „Scud”.

— Generalul Colin Powell, șeful Statului Major american, declară că forțele aeriene irakiene „continuă să existe” și că au avut loc „cîteva lupte aeriene”. El precizează că operațiunile au fost încununate de succes în proporție de 80 la sută.

— 15,30 GMT: secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, apreciază că orice posibilitate de pace „depinde de Irak, dacă Irakul capitulează”.

— 15,50 GMT: C.N.N. retransmite o înregistrare prezentîndu-l pe președintele irakian în momentul în care rostește o rugăciune.

— 16,00 GMT: ministrul francez de externe, Roland Dumas, afirmă că simpla declarație de intenții din partea Irakului că se retrage din Kuwait nu mai este suficientă pentru a face ca armele să tacă.

— 16,15 GMT: „Adversarii și trădătorii vor fi învinși” afirmă președintele Saddam Hussein într-o nouă declarație televizată, retransmisă de C.N.N.

— 16,30 GMT: președintele irakian decretază întreruperea transmisiilor în direct ale C.N.N. Reportajele camerelor de televiziune străine vor fi supuse de acum înainte cenzurii, precizează C.N.N.

— 17,16 GMT: „apel urgent” al „celor 12” adresat Irakului pentru a evacua imediat și integral Kuweitul.

— 17,23 GMT: Regele Hussein al Iordaniei a prezidat un consiliu de miniștri, în cadrul căruia a examinat situația după „agresiunea împotriva Irakului”.

— 17,40 GMT: coaliția aliată „a provocat aviației irakiene pierderi în proporție de 50 la sută”, afirmă șeful Statului Major al armatelor aliate, generalul Maurice Schmitt.

— 17,44 GMT: Primul-ministru britanic, John Major, a lansat un nou apel, joi după-amiază, lui Saddam Hussein să se retragă din Kuwait.

— 17,54 GMT: „Sperăm că pentru securitatea irakienilor, aceștia vor ști să se predea”, declară la Riad generalul saudit Fahd, purtător de cuvînt oficial al Comandamentului mixt al forțelor aliate.

— 18,20 GMT: agenția kuweitiană anunță în cursul serii pierderea unuia dintre avioanele sale de luptă.

— 18,45 GMT: un prim bilanț irakian: 23 morți și 66 răniți civili, informează radio Bagdad recepționat la Nicosia.

— 19,00 GMT: Irakul afirmă că forțele apărării anti-aeriene au doborât „44 avioane de luptă și au distrus 23 rachete de croazieră”, potri-

vit agenției I.N.A., recepționată la Nicosia.

— La Washington se exclude orice întrerupere a ofensivei și se adresează un nou apel președintelui irakian cerîndu-i să depună armele.

— 19,20 GMT: președintele iranian Rafsandjani a anunțat că Iranul va riposta dacă interesele sale vor fi amenințate direct.

— 20,00 GMT: un nou val de raiduri aeriene, fie asupra obiectivelor irakiene din Kuwait, fie asupra teritoriului irakian, informează o sursă militară franceză.

— 20,30 GMT: Algeria condamnă atacul contra Irakului, într-o declarație difuzată de M.A.E. algerian.

— 21,00 GMT: bombardament asupra pozițiilor strategice irakiene din Kuwait efectuat de aviația forței multinaționale, informează agenția britanică „Press Association”.

— Irakul afirmă că a doborât încă 11 avioane.

— 21,50 GMT: potrivit agenției palestiniene W.A.F.A., Yasser Arafat și șapte conducători arabi (între care regele Hussein al Iordaniei) au căzut de acord asupra unei „activități a acțiunii arabe” pentru oprirea ofensivei contra Irakului.

— 22,10 GMT: Irakul dispune încă de „o putere militară importantă”, admite ministrul britanic al apărării, Tom King.

— 22,25 GMT: primul canal de televiziune irakian și-a reluat emisiunile joi seara, anunță agenția iraniană I.R.N.A.

— 22,30 GMT: o înaltă oficialitate a Pentagonului anunță că bombardiere grele americane „B-52” au participat într-o măsură însemnată la cel de-al doilea val de raiduri aeriene nocturne lansate joi de la bazele din Arabia Saudită asupra Irakului și asupra forțelor irakiene din Kuwait.

— 23,00 GMT: Irakul anunță că a doborât încă cinci avioane ale coaliției aliate, ridicînd la 60 numărul aparatelor lovite din zorii zilei de joi, transmite radio Bagdad.

— 23,45 GMT: o înaltă oficialitate a Pentagonului informează că avioane americane lansează manifeste de propagandă adresate trupelor irakiene, fără a preciza însă locul unde au fost lansate acestea.

— 23,56 GMT: potrivit informațiilor unui pool de ziariști citați de canalul de televiziune C.B.C., elicoptere și avioane au atacat poziții de artilerie irakiene în Kuwait, după ce au fost supuse unor tiruri pornind de pe aceste poziții.

— 00,15: sirene de alarmă au răsunat la Ierusalim și Tel Aviv vineri la 02,05 (ora locală) chiar în momentul în care postul de radio difuza un apel invitînd populația să rămînă lângă aparatele de radio.

— 00,25 GMT: Cartierul general al forțelor britanice din Orientul Mijlociu aflat la Riad anunță că un avion „Tornado” britanic de atac nu a revenit la bază după ultimul val al raidurilor aeriene.

— 00,30 GMT: potrivit unor surse israeliene din Washington, trei rachete au explodat la Tel Aviv.

— 00,40 GMT: postul de radio israelian a anunțat că Israelul a constituit ținta unui atac cu rachete, fără a preciza totuși locul unde au căzut acestea.

— 00,45 GMT: potrivit corespondenților A.F.P. aflați la fața locului, 28 avioane de luptă americane au decolat de la baza Incirlik din Turcia.

— 01,15 GMT: Departamentul american al apărării confirmă că irakienii au lansat rachete „Scud” contra Israelului, fără a fi putut preciza dacă acestea erau echipate cu focoașe chimice.

# Săptămîna viitoare pe ecrane

Idilă pentru o piatră prețioasă — Inclus în categoria filmelor „de acțiune”, „Idilă...” are tot ce-i trebuie pentru a atrage publicul, în sălile de cinema, numerosul public ce adoră aventura. Acțiunea se petrece în Columbia, iar aventura are ca obiect un uriaș, un fabulos smarald, ascuns undeva... Aventura „ca-n filme”, acțiune tensionată, punctată cu elemente de conectante. Și o idilă infiripată între timida romancieră new-yorkeză — Joan Wilder și aventurierul Jack Colton, întruchipați de Michael Douglas și Kathleen Turner. (Cinema Pacea, orele 8,45; 10,45; 13; 15; 17,15 și 19,30).

Festivalul filmului francez — În a doua săptămîna a Festivalului, la cinematograful Arta, 4 filme deosebit de interesante, începînd cu „La revedere, copii” al lui Louis Malle — Marele Premiu la Veneția în 1987 (luni și marți),

continuînd cu două filme realizate de Claude Berri, după „Izvorul de pe coline” al lui Marcel Pagnol — „Jean de Florette” (miercuri și joi) și „Manon și izvorul” (vineri), încheind cu un recital Philippe Noiret în „Misiunea lui Cordier”, (sîmbătă și duminică), film realizat de Bertrand Tavernier în 1981, după romanul scriitorului american Jim Thompson „1275 de suflete”.

Tootsie — Una dintre cele mai reușite comedii pe care le-am văzut, un mare succes mondial, cu Dustin Hoffman în travesti. (Cinema Tineretului, orele 9; 15; 17,15 și 19,30. La orele 11 și 13 — Operațiunea „Osul alb” — film realizat în studiourile din Armenia în 1988, o comedie spumoasă, parodie polițistă, cu virulente acțiuni satirice la adresa sistemului oficial miniat de minciună, incompetență și corupție). N.I. POPA

# Nu vă jucați cu... volanul!

De cîteva zile condițiile meteo-rutiere s-au înrăutățit brusc. Conducătorii auto par cei mai surprinși de această intempestivă schimbare de decor. Mulți dintre ei neglijează o normă elementară a conduitei preventive și anume aceea că pe carosabilul glisant nu se gonește cu autoturismul! Am repetat — pînă la saturație — că neadaptarea vitezei la starea de moment a căii de rulare îl poate angrena pe cel de la volan în derapaje necontrolate extrem de periculoase, cînd mașina nu-l mai „ascultă” și de aici pînă la accident drumul devine foarte scurt. Dar iată că și în aceste zile friguroase, cu șosele-patinoar, ceață și parbrize care îngheață în timp record, unii conducători auto, dar și destui bicicliști (!) și pietoni își permit aproximații de neînțeles: șofează sub influența băuturilor alcoolice, se angajează în depășiri riscante ori traversează prin locuri nepermise și fără să se asigure. Sînt — toate acestea — „libertăți” extrem de costisitoare! Ne-au obligat la aceste reveniri-atenționări evenimentele rutiere înregistrate în ultimele zile pe străzile sibiene.

• UN EPILOG PREVIZIBIL! Constantin Lăcătuș din



s-a angajat în traversarea B-dului V. Mi-  
lea prin loc ne-

Sibiu (str. Linei nr. 12), încadrat la Cooperativa „Timpuri noi”, este „eroul” nefericitei întâmplări. Pînă la 22 de ani n-a avut timp, să acceptăm, să urmeze școala de șoferi amatori și să obțină permisul de conducere. În schimb și-a cumpărat mașina (I-SB-7814). Nu știm dacă și altă dată (că tot este democrație, nu-i așa?) a pilotat-o fără să aibă acest drept. Ce se știe foarte clar, din seara zilei de 12 ianuarie a.c., este că, bătut fiind, Lăcătuș și-a permis o plimbare în viteză pe str. Reconstrucției unde... i-a ținut calea un stîlp din beton, așezat de altfel pe marginea străzii unde-i era locul. În urma impactului deosebit de violent, mașina s-a făcut zob, dar mult mai grav este faptul că Ladislau Munteanu (30 ani, fără ocupație, tată a patru copii), pasager în autoturism pe bancheta din spate, și-a pierdut viața. Cercetat în stare de libertate după achitarea grăbnică a unei cauțiuni de... 100.000 lei, Lăcătuș va pierde banii dacă instanța îl va găsi vinovat. Dar cum să nu-l găsească? Și ce le va spune despre întimplare celor doi copii ai săi și celor patru ai lui Munteanu, toți minori, pe care i-a lăsat fără tată?

• PREZENȚĂ DE SPIRIT! În dimineața zilei de 15.I.a.c., octogenarul David Opincaru (Aleea Șelimbăr, bl. 5, ap. 28)

permis și fără să se asigure, fiind surprins și accidentat de autobuzul 31-SB-2593 de la I. M. Mirșa, condus de Ioan Stoia. Pietonul a scăpat ușor, cu un braț fracturat, datorită prezenței de spirit a șoferului care, evitînd impactul frontal cu bătrînelul imprudent, a preferat să tamponeze un autotren staționat. Dar data viitoare?

• DIN NOU VITEZA... Conducînd cu viteză excesivă autoturismul 3-SB-7767 pe Șoseaua Alba Iulia, Lazăr Cojocaru (str. Ștrandului 14, ap. 26) l-a pierdut de sub control și nu s-a mai oprit decît pe... trotuarul de vizavi unde l-a accidentat foarte grav pe Ioan Șoptoreanu (35 ani). Cine se (prea) grăbește, plătete!

Cam în aceleași circumstanțe, dar pe str. Semaforului, Ioan Radu (V. Aaron, bl. 14, ap. 53), care mirosea puțin și a busuiocă, a intrat cu autoturismul său I-SB-9451 în spațiile unui autobucătar staționat, rîndindu-l grav pe pasagerul din dreapta sa, Costică Mocanu. Atenție, așadar, în mașina cui vă urcați! Și lăsați-o mai ușor, domnilor, cu băutura, că aceasta a distrus nu doar oase și caroserii, ci și poaize...

Rubrică întocmită de Mircea BIȚU (cu sprijinul Biroului circulație al Poliției municipiului Sibiu)

# Două întrebări

Mai mulți cetățeni ne scriu întrebîndu-ne de ce nu se asfaltează aleea principală din cimitirul eroilor pînă acolo unde se află în prezent locurile de înmormîntare (cimitirul nou), pentru că în prezent noroiul le trece oamenilor — care însoțesc mortul pe ultimul drum — peste pantofi și, nu o dată, carul mortuar a trebuit despotmolit cu ajutorul tractorului.

La rîndul nostru transmitem această problemă, deloc

minoră, administrației cimitirului.

Din același domeniu este și a doua întrebare: dacă s-au scumpit în halul acesta toate, de ce nu este creat un magazin în care să poți găsi toate cele trebuincioase unei înmormîntări decente: sicriu, prosoape, luminări, pahare etc. pentru a-i scuti pe cei din familia decedatului să mai bată (degeaba) Sibiu în lung și-n lat în loc să-și jelească mortul. Chiar, de ce?



Simbătă, 8,00 M TV. 9,00 leton (rețel succedul 2. din emalimbile germană 10,55 I 12,05 Ora 13,05 Istc lor. Istomului (X) Tele-Club pamond. Ring. 19 îndrăgite. encicloped Actualită Viața p 21,05 Fil Tarzan în Producție rilor ame Telesport lodii nez 0,00 Act Film s Monroe. 0,55 Vid

Dur 20 i 8,00 M TV. 9,00 copiilor. lități. 10, rial per Nonni și pisodul 6 mină d 11,30 Via 12,30 Hor 13,00 13,10 planetei. magazin. 17,20 Film racațița. 18,30 Inv minii. 19 că-ți nor Actualită minică sp Atlas. 21, tistic. Mis te Carlo. a studiou ze. înreg per Char miera pe Maestrii 1 mănesc. 0 lități. 0, de dumin

Luni, 21 13,50 He lei. 14,00 V 15,10 Cop viitori 16,00 Em limba ma Tezaur. 1 animat. tualități. ca Pa 21,15 Te „Turnul c 22,25 Pag rate în ist niei: „Rel gionară”. lități. 0,30



SIBIU „Omul c tof roș 13; 15; Arta: drum”, or 17 și 19. Tineretu sul”, ore 17 și 19. Tereziu continent” 17 și 19. MEDIAS gresul: sublimă”, 16 și 19. Central: zburător”, 15; 17 și 1 CISNAD rece a lui 11; 17 și

# S-a pus degetul pe rană în „cazul Tîrgu Mureș”?

(urmăre din pag. 1)

niște și o atitudine de respingere în unele medii intelectuale românești, iar în contextul psiho-social colectiv dat, motivul nu era minor: această separare putea fi interpretată doar ca un „prim pas” ce ar comporta, în perspectivă, consecințe extrem de grave: după separarea culturală ar urma, inevitabil, și cea politico-administrativă.

Discrepanța acută între înăbușirea anterioară a aspirațiilor oamenilor, pe de o parte, și libertatea bruscă cucerită pe de alta, precum și unele carențe privind cultura democratică și în comportamentul civic adecvat, la toate categoriile socio-profesionale — alt stigmat al moștenirii totalitare comuniste — reprezintă un factor causal al lanțului de manifestări extremiste din aceste luni.

În acest context socio-istoric specific se înțelege de ce violența pe care au îmbrăcat-o în zone cu populație preponderent maghiară cazurile de răfuială cu unii dintre exponenții aparatului represiv al regimului dictatorial, din zilele de 21—22 decembrie 1989, a fost folosită ca un element de incitare a stării de spirit naționaliste. Comisia de anchetă însă a stabilit cu toată rigurozitatea faptul că acestor răzbumări le-au căzut victimă atât români cât și maghiari din rândul cadrelor ministerului de interne în județe cu populație majoritară maghiară (jud. Harghita și Covasna). În același timp însă, cazuri similare de răfuială violentă au avut loc și în localități din unele județe cu populație preponderent românească (de ex.: la Cugir, în jud. Alba). Aceste date nu exclud și posibila implicare a unei motivații sovietice, în unele cazuri asociată însă rolului social-administrativ negativ pe care-l avuseseră victimele respective. Pornindu-se de la cazurile de atrocități menționate, puține dar marcate de „patologia străzii” și fiind ulterior rupte și din tensiunea specifică zilelor de 21—22 decembrie 1989, s-a ajuns până la cultivarea unor stări de „psihoză anti-maghiară”.

Tensiunea din relațiile interetnice a fost amplificată și de acțiunea incitatoare a unor elemente din exterior interesate să compromită șansele edificării unui climat de bună înțelegere.

Coincidența dintre evenimentele de la Tîrgu Mureș și finalul campaniei electorale din Ungaria a dat anumitor grupuri politice din acea țară posibilitatea să dezvolte motive naționaliste antiromânești, care au avut rezonanță asupra stării de spirit din România.

Ca surse de instigare destabilizatoare au fost folosite, de asemenea, introducerea unor importante cantități de cârți din Ungaria, unele cu conținut antiromânesc, precum și sosirea unor grupuri însemnate de cetățeni maghiari să aniverseze ziua de 15 martie (inceputul revoluției maghiare de la 1848) pe teritoriul românesc, prilej cu care au fost arborate drapelul și stegulețele maghiare la diferite momente. Aceste fapte n-au rămas fără rezonanță în rândurile populației din Transilvania, inclusiv ale aceleia din județul Mureș.

Pe de altă parte, unele publicații și orientări politice românești au tins să extindă asupra majorității populației maghiare din România responsabilitatea pentru actele de propagandă iredentistă ale unei părți a emigrației maghiare...

În februarie 1990, în presa de limbă maghiară se publicau fragmente din scrisoarea lui Karoly Kiraly, din 21 martie 1981, adresată postului de radio „Europa Liberă”, transmisă sub titlul „Glasuri și ecouri alarmante din Transilvania”. În cuprinsul scrisorii, care reprezintă o critică a politicii de deznationalizare a populației maghiare promovată de dictatură, se afirmă la un moment dat: „...Noi, maghiarii, vrem să rămânem ceea ce sintem: maghiari. Și nu avem nici de a face cu miturile despre daci, cu minciuni. Folosirea acestora în scopuri politice este, conform afirmației profesorului C. Dăicoviciu — o crimă”. Ruperea enunțului amintit din contextul concret al scrisorii — critica unui fost lider politic maghiar al partidului comunist român — a prilejuit o reacție disproporționată a „Vetrei Românești”, care a reținut și difuzat, preponderent, atacul autorului maghiar împotriva momentului dacic al istoriei

## alte secvențe din Raportul Comisiei de anchetă

românilor. Dar, în textul original, enunțul la care ne referim era organic împletit cu atacul contra ideologiei și politicii totalitare naționaliste ceaușiste. Desigur, prezentarea acestui moment al dizidenței maghiare anticeaușiste putea fi făcută în anul 1990, după revoluție, într-un mod publicistic care să fi menajat sensibilitatea opiniei publice românești și să prevină reacțiile deformate.

Profanarea statuii lui Avram Iancu din Tîrgu Mureș și distrugerea statuii lui Nicolae Bălcescu din Sovata au fost provocări cu efect deosebit de nociv și datorită faptului că ancheta polițienească pentru stabilirea făptașilor a fost superficială și n-a reușit să elucideze originea națională a infractorilor...

Pe fondul acestui climat de suspiciune și de ostilitate reciprocă, amploarea dată de populația maghiară sărbătoririi zilei de 15 martie a fost percepută de anumite medii românești ca o manifestare cu caracter iredentist. Având în vedere că Uniunea Democrată Maghiară din România concepea aniversarea de la 15 martie sub semnul concilierii dintre români și maghiari, socotim că deoarece exista deja un climat tensionat în evidență creștere, s-ar fi impus o difuzare largă și anticipată a motivelor generoase și a datelor istorice ale evenimentului, cit și pregătirea programului festiv printr-o conlucrare comună. Aceasta se impunea cu atât mai mult, cu cât în Proclamația-program a revoluției de la Pesta din 15 martie 1848 era și un punct (numărul 12) care prevedea unirea Transilvaniei cu Ungaria...

Atât la manifestația maghiară (din 19—20 martie), cât și la cea a românilor au participat, alături de locuitori ai municipiului, și locuitori din alte orașe și comune ale județului: Reghin, Sovata, Singeorgiu de Mureș, Miercurea Nirajului, Hodac, Ibănești,

Detta și altele, sosiți în etape diferite, alertați potrivit unor informații, prin apeluri telefonice de către rude, cunoscuți și unii lideri politici. Românii au sosit între orele 17—18, iar maghiarii din afara orașului după orele 19,00. Cei mai mulți au venit cu autobuze și autocamioane, despre care unii au afirmat că au fost luate fără încuviințarea conducerilor unităților care administrau aceste mijloace de transport. Există însă și mărturii care arată că acțiunea a fost organizată și că în această operațiune au fost implicați primari și alți funcționari publici dintr-un număr de comune de pe raza județului...

Desprindem din cele ce urmează, propozițiile cele mai interesante din ampla descriere a evenimentelor, făcută în raport.

O parte din cadrele de conducere reprezentând minoritatea maghiară în organele județene și municipale, a apreciat în mod greșit că se poate și trebuie operate modificări „reparatorii” în domeniul învățământului în limba maternă, folosindu-se de fragilitatea administrativă și conjuncturile specifice primelor luni post-revoluționare, din această cauză apărând și lozinci ca „acum și aici” care au alimentat rezistența opiniei publice românești.

Desigur, nu se poate condamna exprimarea liberă a unor revendicări într-un domeniu în care regimul dictatorial ceaușiste a comis atâtea nedreptăți prin conservarea/dezvoltarea identității naționale a minorității maghiare. Dar trebuie să criticăm „tacticile” inadecvate, graba nejustificată cu care s-a acționat, dacă ținem cont de factorii social-istorici menționați mai sus.

Plecarea unui mare număr de cadre didactice de naționalitate română din județele Covasna și Harghita a constituit un alt factor de neliniște. Această situație s-a datorat, pe de o parte, politicii discriminatorii a regimului dictatorial vizând îngreunarea repartizării licențiatilor de origine maghiară în județele menționate. Astfel, începând din anul 1985, prin sistemul repartizării pe centre universitare, în aceste județe au fost repartizați aproape numai absolvenții de naționalitate română, care erau astfel ruși forțat de mediul lor familial și formativ.

La începutul serii din 20 martie s-a ajuns în piața din centrul orașului Tîrgu Mureș la o bătălie adevărată, de ambele părți fiind folosite masive: ciomege, rângi de fier, cuțite, bile de oțel aruncate cu praștia, sticle incendiare și altele, multe dintre acestea fiind pregătite dinainte, ceea ce reprezintă încă un element dovăditor al caracterului organizat al acestor manifestații colective agresive. Incidentele violente au durat până la miezul nopții. Astfel, în jurul orei 23,00, în Piața Bulgarilor, un grup de tineri maghiari au incendiat autobuzul în care se aflau locuitori din comuna Ibănești, iar când aceștia au încercat să se salveze ieșind din autovehiculul în flăcări, au fost loviți cu diferite obiecte contondente, producându-li-se leziuni grave. Au fost grav rănite 27 de persoane, dintre care una — din comuna Hodac — a decedat ulterior în spital. Agresiunea descrisă, împotriva celor din autobuze, care voiau să plece din oraș, reprezintă un element important ce poate explica disproporția marcantă dintre răniții români (190) și cei maghiari (88).

FIRMA GABOR-REISEN face săptăminal transporturi de persoane ROMÂNIA — R.F.G. și retur.

Preț convenabil — transport rapid.

Plecarea din Sibiu — Informații la telefon 4 59 56. (840)

## INTREPRINDEREA DE PRODUSE ZAHAROSE „VICTORIA” SIBIU

VINDE:

● deșeuri de patiserie pentru hrana animalelor

Relații suplimentare la sediul întreprinderii din str. Nicolae Teclu nr. 39, Sibiu. (42)

## INTREPRINDEREA DE SĂPUN „STEAUA” SIBIU

ANUNȚĂ că, în data de 28 ianuarie 1991, la sediul unității din str. Teilor nr. 15, se va scoate la licitație un motor 48 CP Diesel.

Preț de strigare 5 500 lei. (79)

## OFICIUL TERITORIAL DE CALCUL ELECTRONIC MEDIAȘ, Piața Republicii nr. 31,

ORGANIZEAZĂ CURS de operare minicrocalculatoare. Cursurile se vor ține în cursul lunii februarie 1991, pe o durată de 5 săptămâni (fără scoatere din producție).

Înscrierile se fac la sediul Oficiului până la data de 1 februarie 1991. (80)

## CASA DE CULTURĂ A MUNICIPIULUI SIBIU, (SALA THALIA), str. Cetății nr. 5,

ORGANIZEAZĂ:

● CURS DE CONTABILITATE pentru unitățile privatizate, prin predarea de noțiuni teoretice și practice, în care se vor include toate lucrările ce se cer prin dispozițiuni legale.

Cursul este intensiv și durează 3 luni, începând cu data de 15 februarie 1991.

La absolvire se eliberează certificat.

Înscrieri și relații la Sala Thalia, telefon 3 32 24. (82)

## INTREPRINDEREA DE CONFECȚII SIBIU

VINDE:

● un minicalculator Independent I. 102 F/4 M, an fabricație 1988;

● un concentrator date CD 80 — an fabricație 1988

● 4 videotermine DAF 2020

● 3 videotermine DAF 2010

● 15 pachete (pile) discuri magnetice pentru minicalculatoare.

Relații suplimentare la Oficiul de Calcul — telefon 1 30 52, interior 164.

— 74 —

## DIRECȚIA SANITARĂ A JUDEȚULUI SIBIU

ANUNȚĂ că în satul Galeș, comuna Săliște s-a deschis în ziua de 15 ianuarie 1991 un Punct sanitar, amenajat cu sprijinul populației creștine din DEVON-England.

Consultații: Dr. Iulia NICOARĂ. Luni 8—13, în restul timpului se acordă asistență pentru urgențe.

— 70 —

## APEL UMANITAR

Rugăm persoanele care au fost de față la accidentul produs în după-amiaza zilei de 3 ianuarie 1991, aproximativ ora 15,00, în Parcul distractiv

din Piața 1 Mai (La balerină) unde a fost accidentată o fetiță de 10 ani, să se adreseze la telefoanele 2 45 55 Sibiu, 6 21 52 Cisnădie, pentru a da unele relații.

## Mica publicitate

### PIERDERI

● Pierdut chei autoturism, marcă străină, probabil în taxi particular. Adresați recepție Continental. Recompensă. (833)

● Pierdut ciine rasa Schnauzer uriaș, negru, în tratament. Adresați telefon 7 27 14 sau 4 99 24, după ora 16. Recompensă valută. (805)

● Pierdut autorizație nr. 6808720 pe numele Jurca Ionel. O declar nulă. (857)

● Pierdut legătură cu chei, miercuri, ora 18, într-un taxi pe ruta Vasile Aaron - Moscova. Recompensă. Telefon 3 20 51. (850)

● Pierdut carnet student pe numele Nicuț Ioan Mircea - Institutul Politehnic București - Mecanică. îl declar nul. (846)

### VINZĂRI-CUMPARĂRI

● Vind două paturi noi, furnir nuc, cu saltele relaxa și două verighete aur. Telefon 2 60 43. (747)

● Vind orgă electronică CASIO CT. 625 stereo, sigilată, Piața 6 Martie 30, familia Iaru Viorica. (745)

● Vind televizor color marca NORMENDE - Super, diagonală 65 cm., telecomandă și Lada 1500, albă, pe lei sau valută. Telefon 2 31 68, orele 16-19. (671)

● Vind televizor color LOEWE, frigider Arctic mijlociu, piese auto Dacia. Telefon 2 60 28. (681)

● Vind televizor color EL-CROM pe valută, Ocna Sibiului, telefon 227. (691)

● Vind televizor color portabil și cărucior copil, nou. Telefon 4 44 39. (692)

● Vind DOXORUBICINE - medicament francez împotriva cancerului. Telefon 1 72 03. (640)

● Vind convertizor KATHRAIN și piese electronice pentru receiver. Telefon 2 77 24 Sibiu, după ora 18. (644)

● Vind înscrisere autoturism Dacia 1300 din 1987 cu ridicare imediată în lei sau valută. Telefon 1 35 78. (652)

● Vind curea de distribuție pentru Opel Kadett. Telefon 1 13 92 Sibiu. (653)

● Vind tensiometru, palton (Alain Delon) alb - cusături naționale, mărimea 44, cojoc 48, ferestră 3 canate cu geamuri și obloane. Telefon 1 49 58, după ora 14. (654)

● C.A.P. Singătin vinde prin licitație publică camion "Bucegi" cu motor tractor, în ziua de 27 ianuarie 1991. (663)

● Vind două garnituri străine contrabas, noi. Telefon 4 50 44, orele 15.30-21. (664)

● Vind vibrochoc Dacia. Telefon 3 92 62, Sibiu. (673)

● Vind receiver nou, marcă deosebită și înscrisere Dacia 1300 din mai 1990. Telefon 3 46 75 după ora 16. (675)

● Vind Dacia 1300 în valută. Telefon 3 35 62, după ora 16. (898)

● Vind televizor alb-negru "Sirius" nou, în garanție; haină blană ied nouă, 46-48, de damă. Informații telefon 1 39 84. (882)

● Vind frigider cu ladă. Telefon 3 00 63. (853)

● Vind cutie viteze Dacia 1300 și benzi magnetofon muzică diversă. Telefon 2 39 55. (866)

● Vind Grundig color, diagonală 67 și magnetofon ZRK-UNITRA. Telefon 4 38 67. (849)

● Cumpăr valută. Telefon 2 56 93. (887)

● Cumpăr medicament francez PROHEURYL. Telefon 1 44 13. (888)

● Cumpăr garsonieră Vasile Aaron. Telefon 4 69 21. (862)

● Vind Dacia 1300, stare bună. Telefon 4 51 54. (706)

● Vind scurtă blană Alain Delon, pentru femei, cu glugă, R.F.G. mărimea 44-46. Telefon 7 28 80. (707)

● Vind set lasetă pe lei. Telefon 4 86 75, după ora 16.30. (708)

● Vind apartament 3 camere, pivniță, complet mobilat cu dotare corespunzătoare, parchet, faianță, zona Cedonia, pe dolari S.U.A. Telefon 4 49 58. (709)

● Vind înscrisere Dacia 1310 din trimestrul I/1987, cu ridicare imediată. Telefon 5 55 83, Tâlmăciu, str. Băii 7. (723)

● Vind urgent Volkswagen Scirocco Diesel, Mercedes 250, televizor color Grundig, valută sau lei. Telefon 3 29 21. (726)

● Vind persan 3/4, semicursă, mașină cusut electrică, toate noi. Telefon 2 25 21. (727)

● Vind covor persan 2/3. Telefon 2 59 13. (732)

● Vind schiuri Rubin (1,40) cu legături Marker. Sibiu, telefon 1 30 74. (748)

● Vind medicamente pentru diferite afecțiuni cardiace. Telefon 7 38 81, sau 2 77 70. (751)

● Vind Dacia 1310 nouă, parțial valută. Turnișor, str. Livezii 13. (755)

● Vind 50 litri vin roșu Cabernet din regiunea Vrancea. Telefon 7 50 59. (757)

● Vind fin și otavă de grădină Tichindeal nr. 2. Informații Sibiu, telefon 4 42 16. (778)

● Vind cerți maramureșene noi și MZ 125, str. Semaforului nr. 16, bloc 1, ap. 417. (797)

● Cumpăr capac delcous, braș sus față Fiat 1300, Telesu Vasile, str. Aleea Pajiștei nr. 4, bl. 40, sc. D, ap. 35, Turnișor. (730)

● Cumpăr casă 3-4 camere + dependințe, posibilități două intrări, eventual cedez apartament 2 camere mari și plătesc diferența. Telefon 8 22 45. (771)

● Cumpăr cărucior sport, import. Telefon 3 43 30. (774)

● Cumpăr urgent apartament 2 camere decomandate în lei sau valută. Telefon 2 19 79, orele 16-20. (567)

### SCHIMBURI DE LOCUINTE

● Schimb apartament proprietate, achitat, două camere, parter, cu balcon, Hipodrom I, cu similar etajele I-VI. Variante. Telefon 2 51 76, orele 14-20. (768)

● Schimb apartament 2 camere, I.L.L., Sibiu, cu similar București. Telefon 924/4 65 45. (868)

● Schimb apartament, proprietate, cartier Vasile Aaron, confort II, etaj I, cu spațiu mare. Informații telefon 8 86 46. (899)

### OFERTE DE SERVICIU

● Ajut la bilanț pentru privatizați. Telefon 1 17 16. (885)

### INCHIRIERI

● Inchiriez urgent apartament 2 camere, familie cu 2 copii. Telefon 2 51 64, după ora 15. (873)

### MEDITAȚII

● Învățător, meditez limba germană, zona Hipodrom - Valea Aurie. Telefon 2 53 06, după ora 20. (744)

### DIVERSE

● FIRMA PARTICULARĂ "LIRM" SIBIU execută: hidroizolații, la acoperiri tip terasă, izolații termice la conducte și instalații termice; lucrări de întreținere, la clădiri și instalații energetice; igienizări, la halele și spațiile din sectorul alimentar, spitale, creșe și grădinițe. Tarifele sint cele în vigoare în sectorul de stat confort HGR 448/1990 și Ord. MN/1990. Relații la telefon 1 67 32, orele 10-12. (761+762)

● Numita Opreșiu Floarea, domiciliată în Sibiu, str. Alba Iulia nr. 22 este citată la Tribunal în dosarul 5 825/90, în 22 ianuarie 1991. În caz de neaprezentare se judecă în lipsă. (788)

● Posesorii înscrierilor la ARO Diesel din 1981, sint rugați să participe, marți, ora 18, la Școala Generală 15, pentru o scurtă ședință. (789)

● Transport 2 persoane în R.F.G. și Franța. Plecarea în 23 ianuarie. Telefon 1 35 38. (809)

● Transport persoane în R.F.G. Telefon 3 06 65. (64)

● Transport persoane în Germania Nürnberg - Stuttgart, săptăminal. Telefon 1 20 02. (525)

● Transport 3 persoane în R.F.G. în 23 ianuarie. Telefon 2 50 19. (893)

Firma FAVORIT transport persoane în Germania la prețuri avantajoase și închiriază autobuz pentru ocazii. Telefon 4 88 26. (699)

● Firma Muntean din Germania efectuează săptăminal transport de persoane și colete din România în Germania și retur. Relații la telefoanele 3 24 11 și 3 23 46. (380)

### ANIVERSĂRI

● Cu ocazia împlinirii vârstei de 70 ani, urăm dragului nostru soț, tată și bunic CORNEL SOLOMON multă sănătate, fericire și „La mulți ani” alături de cei dragi. Crucifa, fiica Anița cu copiii (851)

Cu ocazia zilei de naștere, dorim dragei noastre ELEANORA ALBU din Apoldu de Jos, multă sănătate și viață lungă printre cei dragi. „La mulți ani!” Soțul, copiii, ginerii și nepoții (892)

La aniversarea a 40 de ani, urăm dragului nostru tată și soț GHEORGHE GHEORGHE un călduros „La mulți ani!”, mulțumindu-i totodată pentru tot ceea ce a făcut și face. (893)

### DECESE

Cu multă durere anunțăm decesul mamei, bunicii și străbunicii noastre

**LUCREȚIA MAIOR**  
(născută Iosif)  
- 98 ani -

Înmormintarea va avea loc de la Catedrala Ortodoxă din Sibiu, luni, 21 ianuarie, ora 11.  
(MP) Îndurerata familie

Sintem alături de colega noastră Marinela Cernat la marea durere pricinuită de decesul tatălui. Transmitem sincere condoleanțe familiei.  
**Colectivul B.R.D. Sibiu**  
(864)

Cu adîncă durere în suflet, anunț moartea fulgerătoare a dragei mele soții

**WILMA LALA**

Înmormintarea - luni, 21 ianuarie 1991. Relații, la telefon 1 18 37.  
Soțul

### COMEMORĂRI

Toată dragostea, durerea și neuitarea le adunăm într-un trist omagiu adus soțului și tatălui

**IOAN ARMENCIU**

Rugăm pe bunul Dumnezeu să-i odihnească sufletul în pace.  
Soția Lenuța cu fiii Alin și Victor (552)

Un pios omagiu și tristă amintire, acum la împlinirea a 4 ani de la trecerea în neființă a bunului meu soț  
**MIHAI ANDRITOIU**  
(499) Soția

Cu o nesfârșită durere în suflet, chemăm pe toți cei ce i-au cunoscut, apreciat, și iubit, la comemorarea unui an de la plecarea neașteptată în eternitate dintre noi, în luna ianuarie 1990, a tinerilor soți **IOAN și PETRUȚA PASCU**  
Comemorarea se va oficia duminică, 20 ianuarie, ora 13, la morminte. Veți fi printre noi cît vom trăi prin fiul vostru Paul, scăpat printr-o minune Dumnezeuască din ghearele morții. Fie ca sufletele voastre tinere să se odihnească în grădina nesfârșită a Mintuitorului.

**Paul, mama, surorile, cumnații și nepoții (565)**

S-au scurs doi ani de cînd liniștea și bucuria au dispărut din sufletul nostru. Nu găsim nici o consolare pentru viitor o dată cu dispariția mamei noastre iubite

**MARIA BĂRBOSA**

- Tălmăcel -  
Dumnezeu s-o odihnească.  
Soțul, copiii, ginerii și nepotul (889)

Același dor mistuitor, aceeași tristețe în sufletul meu cernit și astăzi, 20 ianuarie 1991, cînd se împlinesc 2 ani de la trecerea în neființă a dragei mele soții

**MARIA CONSTANȚA BĂLIOIU (LALA)**

Nu te voi uita niciodată!  
(881) Soțul

### MULȚUMIRI

Mulțumim și pe această cale tuturor rudelor, prietenilor, verilor, colegilor de muncă, la toți care au fost alături de noi în clipele grele ale despărțirii de îngalabilul soț, tată și bunic **CONSTANTIN NEAG**  
(847) Familia îndoliată

Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi la greaua durere pricinuită de moartea fulgerătoare a scumpului nostru soț, tată, socru, bunic, ginere, frate, cumnat și unchi

**IOAN MAIEREAN**

- 57 ani -  
- comuna Racovița -  
(870) Familia îndoliată

## SOCIETATEA DE CONSTRUCȚII CĂI FERATE SIBIU

EXECUTĂ cu materiale și utilaje proprii, pentru unități economice și persoane particulare, lucrări de săpături și betoane pentru fundații la orice fel de construcții, asigurîndu-se operativitate maximă și calitate corespunzătoare.

Relații suplimentare la sediul unității din Sibiu, str. Piața 1 Decembrie 1918 nr. 6, telefon 3 36 69. - 72 -

### S.A. TRANS-CIBIN SIBIU

(fost Autobaza 1 Marfă din cadrul I.T.A. Sibiu)

ANGAJEAZĂ URGENT următoarele categorii de personal:

- mecanici auto, cîg. 3-6
- instalatori pentru instalații sanitare
- timplari
- tinichigii auto

Relații suplimentare, la sediul Societății din str. Sevastopol nr. 12, telefon 3 20 37 - Serviciul Personal. (78)

Sub egida Comisiei Naționale de Informatică,

# LOGIC

organizează Seminarul:

## Micro-Informatica, Sisteme si Management.

Sustinut de specialisti din Romania si SUA  
**TEMATICA**

Micro-Informatica - prezent si viitor  
Sisteme informatice in contextul economiei de piata  
Hardware

Management si Informatica  
Sisteme de operare pentru microcalculatoare  
Baze de date si limbaje de programare

BORLAND: prezentarea produselor program  
Rețele locale de microcalculatoare (LAN)  
Arhitectura si caracteristicile rețelelor de tip NOVELL  
Configurării pentru rețelele de tip NOVELL  
Administrarea rețelelor de tip NOVELL

### BUCUREȘTI

6 - 8 Februarie 1991

Palatul Copiilor  
B-dul Tineretului 8 - 10  
Înscrieri: (90) 75.49.00

### SIBIU

12 - 14 Februarie 1991

Casa de Cultura a Sindicatelor  
Str. Revoluției 1 - 3  
Înscrieri: (924) 4.66.62 sau 4.64.76

Comunicările vor fi prezentate între orele 9 - 16.  
Înscrieri și plata pînă la data de 25 ianuarie 1991.

### Cost per participant

1 participant : 4500 Lei  
2-5 part. : 4000 Lei  
6-10 part. : 3500 Lei  
Peste 10 : 3000 Lei

### Plata în numerar sau prin virament

Pentru București  
Cont BRCE București 30.08.112-9  
Pentru Sibiu  
Cont BC Sibiu 30.80.4.03.01